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机械制造与自动化专业“2+3”转段考核题库（1）

考试类型： 专业技术综合科目 考试形式：闭卷

试题说明：

1.本试卷满分共计 300 分，考试时间 120 分钟。

2.本试卷共 3页，五个大题。

题号 一 二 三 四 五 总分

分数

一、单项选择题（每小题只有一个正确答案，请将符合题目要求的选项选出，

并将选项代码填入对应题号的方格内；共 20小题，每小题 4 分，共 80 分）

1．切断或车槽时，车刀的运动是（ ）运动。

A、主 B、纵向进给 C、横向进给

2．工件上主切削刃正在切削的表面是（ ）表面。

A、以加工 B、过渡 C、待加工

3．切削用量中横量主运动大小的参量是（ ）。

A、切削深度 B、进给量 C、切削速度

4．车削工件外圆时，切削速度是（ ）的。

A、逐渐增大 B、逐渐减少 C、不变

5．用高速钢车刀进行精车时，应选择（ ）切削速度。

A、较底的 B、中等的 C、较高的

6．主切削刃接近刀尖处的一段平直刀刃称为（ ）刃。

A、过渡 B、修光 C、副切削

7．精加工时车刀应取（ ）值的刃倾角。

A、零度 B、负 C、正

8．车削较软材料时，应选择（ ）的前角。

A、较大 B、较小 C、负值

9．安装车刀时，修光刃应与进给方向（ ） 。

A、垂直 B、倾斜 C、平行

10．当车刀刃倾角等于零度时，切削向（ ）排出。

A、待加工表面 B、垂直主切削刃 C、已加工表面

11.在带有齿轮传动的主传动系统中，齿轮的换挡主要都靠（ ）拨叉来完成。

A.气压 B.液压 C.电动 D.PLC 控制

12.为了实现带传动的准确定位，常用多楔带和（ ）。

A.齿形带 B.V 形带 C.平带 D.多联 V形带

13.电主轴是精密部件，在高速运转情况下，任何（ ）进入主轴轴承，都可能引起振

动，甚至使主轴轴承咬死。

A.微尘 B.油气 C.杂质 D.铁屑

14.多楔带运转时振动小，发热少，运转平稳，重量轻，因此在（ ）的线速度下来使

用。

A.40m/s B.50m/s C.60m/s D.160m/s

15.多楔带与带轮的接触好，负载分配均匀，即使瞬时超载，也不会产生打滑，而传动功

率比 V形带大（ ）。

A.15%～25% B.20%～30% C.25%～30% D.75%～80%

16.运动部件的（ ）对伺服机构的启动和制动特性都有影响，尤其是处于高速运转的

零、部件。

A.摩擦力 B.惯量 C.调速范围 D.控制量

17.在多坐标联动的数控机床上，（ ）维持常数，是保证表面粗糙度要求的重要条件。

A.切削速度 B.加工速度 C.合成速度 D.主轴转速

18.数控机床的工作进给速度调整范围比是（ ）。

A.1:1000 B.1:2000 C.1:3000 D.1:8000

19.套筒联轴器由连接两轴轴端的套筒和联接套筒与轴的联接件(键或销钉)所组成，一般

当轴端直径 d＞80mm 时，可用强度较高的（ ）制造。

A.45 钢 B.Q235 C.铸铁 D.40Cr

20.套筒联轴器的外径 D近似等于孔径的（ ）。

A.1.2d B.1.5d C.2d D.3d

二、判断题（如果观点正确，请在对应题号的方格内用“√”表示，反之，用“×”

表示；共 20 小题，每小题 4分，共 80 分）

学校

年级

班 级

姓 名

学 号

题号 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15

答案

题号 16 17 18 19 20

答案
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1、工和上常用的投影法分为正投影法和斜投影法。

2、直线的三面投影中，必有一个是它的实长。

3、图样中所标注的尺寸为该图样的最后完工尺寸。

4、投影面垂直面的投影特性是在所垂直的投影面的投影反映实形。

5、画图时先画中间线段，再画已知线段和连接线段。

6、标注角度时，角度的数字一律写成水平方向。

7、进给箱的功用是改变箱内齿轮的位置，使光杆、丝杠获得不同转速，以满足车削螺纹

和机动进给的需要。

8、光杆、丝杠可以同时带动溜板箱纵向运动。

9、车床上的长丝杠，只能用来车削螺纹，不得用作机动进给和车削外圆。

10、浇油润滑方式主要用于车床上外露的滑动表面。

11.主轴轴承采用高性能油脂润滑，并严格控制注入量，能使主轴温升很低。

12.采用机床机构故障诊断系统和自适应控制系统、优化切削用量等措施，有助于机床可

靠地工作。

13.交流主轴电动机没有电刷，不产生火花，使用寿命长。

14.啮合式电磁离合器的优点是能在任何转速下变速。

15.电主轴的转轴必须进行严格的动平衡。

16.数控机床的进给传动系统常用齿轮箱进给系统来工作。

17.数控机床需进行高速进给运动，因此导轨不能承受重负载。

18.为了减少传动阻力，只在丝杆的一端安装轴承。

19.联轴器是伺服电动机与丝杠之间的支承元件。

20.伺服电动机是工作台移动的动力元件。

三、填空题（共 10小题，每小题 4分，共 40 分）

1．三视图的投影规律可概括为“三等关系”为 、 、 。

2．切削用量是横量 运动和 运动大小的参量，切削用量包括 、

和 。

3．切断、车槽时的切削深度等于车刀 。

4.工厂中常用的切削液有两种，一种是 ，一种是 。

5．车削塑性材料或硬度较底的材料时应选择 的前角。

6.通常在设计时主动轮与皮带之间的包角应不低于 ，进行张紧轮调节后可以增大

到 。

7.放置在链条上方的工装板的移动速度 链条本身的前进速度。

8.倍速链链条是通过 驱动，链条依靠直接放置在导轨支撑面上的 来支承。

9.倍速链输送线上驱动系统的组成部分：① ② ③倍速链驱动链轮。

10.一般将倍速链驱动链轮的驱动轴设计成 ，而从动链轮轴则设计成可以调节的。

通过调整螺栓前后位置，从而调整 的前后位置。

四、简答题（共 4小题，每小题 15分，共 60 分）

1、自动机械的典型工作流程有哪些环节？

2、提高皮带输送线负载能力的有效途径有哪些？

3、数控指令 G40、G41、G42 各代表什么功能?

4、请说明含义：1Cr18Ni9、W15Cr4V、Q235。

题号 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15

答案

题号 16 17 18 19 20

答案
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学 号



机械制造与自动化专业“2+3”转段考核题库 第 3 页 共 3 页

五、计算题（共 2小题，每小题 20分，共 40 分）

1、已知一直径 l/0mm，长度 50mm 的钢试样，拉伸后长度为 58mm，细颈处直径为 7.75mm，

求其延伸率与断面收缩率。

2、如图所示车工用切断刀，受切削刀 P=800N 的作用，切断刀材料许用应力〔τ〕=200MPa，

试校核刀杆的强度。

学校

年级

班 级

姓 名

学 号


